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Lansarea cu succes a Pieței energiei electrice pe Parcursul Zilei 
 

OPEM, cu sprijinul OPCOM, a organizat cu succes în ziua de tranzacționare 17.12.2025, pentru 

ziua de livrare 18.12.2025, prima sesiune de tranzacționare pe Piața energiei electrice pe 

Parcursul Zilei (PPZ) din Republica Moldova. Această etapă marchează finalizarea procesului de 

operaționalizare a piețelor de energie pe termen scurt, după succesul lansării Pieței pentru Ziua 

Următoare (PZU) pe 10 decembrie. 

Piața energiei electrice pe Parcursul Zilei (PPZ) din Republica Moldova este o componentă a pieței 

angro de energie electrică pe care se tranzacționează zilnic energie electrică cu livrare în ziua 

curentă și în ziua următoare, după încheierea Pieței de energie electrică pentru Ziua Următoare 

și care oferă posibilitatea tranzacționării prin corelare continuă a ofertelor, de îndată ce se 

îndeplinesc condițiile de corelare și până la 90 minute înainte de livrare. 

Tranzacțiile sunt încheiate la prețul ofertei existente în sistemul de tranzacționare. Corelarea 

ofertelor se realizează dacă se îndeplinește condiția de corelare, respectiv prețul ofertei de 

cumpărare este mai mare sau cel puțin egal cu prețul ofertei de vânzare, ținând cont de 

caracteristicile ofertelor și de restricțiile de ofertare. Participanții la PPZ pot utiliza mai multe tipuri 

de oferte și diverse restricții de execuție a ofertelor. Astfel, pentru un interval de tranzacționare 

al unei zile de livrare pot exista tranzacții la prețuri diferite, fiecare tranzacție încheindu-se la un 

preț. 

Pentru tranzacțiile de vânzare și cumpărare de energie electrică încheiate pentru o zi de livrare, 

notele de decontare privind cantitățile și prețurile tranzacțiilor încheiate se emit în ziua 

calendaristică următoare, iar ordinele de plată de debitare directă se emit în prima zi bancară 

ulterioare zilei de livrare. Încasarea obligațiilor de plată, prin debitare directă, pentru tranzacția 

de cumpărare, și respectiv plata drepturilor de încasare pentru tranzacția de vânzare, sunt 

operațiuni bancare desfășurate prin intermediul MAIB, care are rol de bancă cont central pentru 

decontarea tranzacțiilor pe PZU și pe PPZ.  

Tranzacționarea pe PPZ permite îmbunătățirea echilibrării participanților prin tranzacţii orare 

ferme cu energie electrică cu livrare în ziua curentă și în ziua următoare zilei de tranzacţionare și 

contribuie astfel la reducerea efortului de echilibrare a sistemului electroenergetic național al 

Republicii Moldova (SE), din perspectivă tehnică şi comercială. 

Credem că mecanismele de piață, PZU și PPZ(PI), proiectate în conformitate cu prevederile Legii 

nr. 164 din 26.06.2025 cu privire la energia electrică, ale Regulilor pieței energiei electrice (RPEE) 

aprobate de ANRE și procedurilor operaționale ale OPEM, în condițiile facilitării participării libere 

la piață, aduc beneficii atât participanților la piață, cât și operatorului sistemului de transport, prin 

stimularea tehnologiilor de producere cele mai eficiente, gestionarea eficientă a capacităților de 

producere și consumului, corelarea pregătirii unui program de producere – consum care să reducă 
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dezechilibrele, asigurând fluxurile optime de energie electrică din SE, esențiale pentru 

funcționarea sistemului energetic.  

Însă pentru atingerea dezideratului de a sprijini participanții la piața de energie electrică în 

maximizarea beneficiilor și stabilirea unui preț consistent al energiei electrice, este nevoie de un 

interes susţinut al participanţilor, de implicarea acestora pe această piaţă prin înregistrarea de 

oferte de vânzare și cumpărare, de stabilirea de tranzacții pentru construirea și ulterior 

consolidarea lichidității care să asigure premisele unui preț mai consistent al energiei electrice. 

Pentru a promova transparența, după încheierea procesului de tranzacționare, OPEM publică 

rezultatele pe website-ul propriu (https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/rezultate-ppz), 

precum și alte situații statistice și informații agregate (pentru detalii vizitați www.opem.md). 

Procesul de înregistrare a participanților la OPEM continuă, până la sfârșitul zilei de 18.12.2025 

fiind înregistrați 27 de participanți, semnatari ai Contractului cadru de participare la Piața pentru 

Ziua Următoare și Piaţa pe Parcursul Zilei.  

 

Despre OPEM 

OPEM este Operatorul Pieței de Energie M S.R.L. din Republica Moldova. În data de 21 februarie 2024 OPEM a fost desemnat de 
către Guvernul Republicii Moldova în calitate de operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova, un pas important în 
parcursul procesului de creare și funcționare a unei piețe de energie electrică transparentă, eficientă si durabilă, în conformitate cu 
standardele și cele mai bune practici europene. Agenția Natională pentru Reglementare în Energetică a Republicii Moldova a acordat 
OPEM, la data de 19 martie 2024, licența pentru activitatea de operare a pieței energiei electrice. Mai târziu, în 2025, OPEM a fost 
desemnat de ANRE ca Operator desemnat al pieței de energie electrică (OPEED), cu misiunea de a implementa cuplarea internațională 
a pieței moldovenești de energie electrică pentru ziua următoare și a pieței pe parcursul zilei de energie electrică.  

OPEM este filială a Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale “OPCOM” SA din România, cu sediul în Republica 
Moldova. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne vizitați la adresa www.opem.md. 

 

Despre OPCOM 

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale “OPCOM” SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să 
consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. 
Portofoliul de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai 
mult de 800 companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen 
scurt și pe piețele de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze 
naturale și certificate verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de 
energie electrică pe termen scurt și, de asemenea, OPCOM acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT 
gestionând aproape 400 de acorduri de raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de 
asemenea, Operator al Pieței de Energie Electrică Desemnat (OPEED), nominalizat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 
pentru efectuarea cuplării unice a piețelor pentru ziua următoare și a piețelor intrazilnice. În 2024, OPCOM a fost desemnat în calitate 
de contraparte CfD în cadrul schemei de sprijin Contracte pentru diferență pentru tehnologiile cu emisii reduse de carbon. 

OPCOM aplică Sistemul de Management al Calității conform ISO 9001:2015, respectiv Sistemul de Management al Securității 
Informațiilor conform ISO/IEC 27001:2022, ambele sisteme fiind certificate de LRQA. 

Pentru mai multe informații, vă rugăm sa ne vizitați la adresa www.opcom.ro.  

https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/rezultate-ppz
http://www.opem.md/
https://www.opem.md/uploads/doc/2025.06.29_Contractul%20cadru%20de%20participare%20la%20PZUPPZ_avizat%20ANRE.pdf
https://www.opem.md/uploads/doc/2025.06.29_Contractul%20cadru%20de%20participare%20la%20PZUPPZ_avizat%20ANRE.pdf
http://www.opem.md/
http://www.opcom.ro/

